Concurso Publico « Edital 001/2024
O https://2024mafra.fepese.org.br

Municipio de Mafra D

S14 Engenheiro Civil

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara: iy Prefeitura de

[V

I este caderno de prova. UMafra

B um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Concurso

Verifique, no caderno de prova, se:

Publico

I faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
B ha imperfeicdes graficas que possam causar dudvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

I Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

I Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relagdo ao
enunciado da questado.

I Ainterpretacdo das questOes é parte integrante da

prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais. 20 de outubro lV 50 questdes
B Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno @ 14 as 17h30 9 3h30 de duracio*

de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchidos e assinados.

Preencha abaixo o seu nome completo de forma legivel (ndo abrevie o primeiro e o Ultimo nomes) n° de ordem

~“DFEPESE




Observacoes
]
Para prestar a Prova Escrita com questoes objetivas, o candidato receberd um
caderno de questdes e um cartdo-resposta, sendo responsavel pela confe-
réncia dos dados impressos no seu cartao-resposta, pela verificacéao da cor-
respondéncia do seu caderno de prova com o cartdo-resposta e pela trans-
cricao correta das letras correspondentes as respostas que julgar corretas.

A existéncia de qualquer irregularidade no caderno de questoes e/ou no car-
tao-resposta deve ser comunicada imediatamente ao Fiscal de Sala. A Coor-
denacdo do certame envidara todos os esforcos para a rapida substituicdo
dos materiais com defeito. Na impossibilidade da substituicao do caderno de
provas, o fiscal de sala fard a leitura correta do item impresso com incorrecao
ou o copiara para que todos anotem. O tempo gasto para a substituicdo ou
correcao dos materiais sera acrescido ao tempo de duragao da prova.

O candidato deverd marcar suas respostas no cartdo-resposta utilizando
caneta esferogréfica feita de material transparente, de tinta azul ou preta,
seguindo as instru¢cdes nele contidas.

As provas serdo corrigidas exclusivamente com base nas marcacdes do car-
tao-resposta, sendo desconsideradas quaisquer anotagdes realizadas no
caderno de questoes.

O caderno de provas ndo sera disponibilizado ao candidato e sera descar-
tado apds o término do periodo recursal.

O preenchimento do cartdo-resposta é de inteira responsabilidade do candi-
dato, que devera proceder em conformidade com as instrucoes especificas
contidas no Edital e no cartao que nao sera substituido por erro do candidato.

Ao terminar a prova ou no horario determinado para o seu encerramento, o
candidato entregara o cartao-resposta devidamente assinado e o caderno
de questdes. Os trés ultimos candidatos que restarem na sala de prova sé
poderao entregar as provas simultaneamente.
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Lingua Portuguesa 15 questdes
1 —

Leia atentamente o texto abaixo.
Moscas Brancas

Edward Lewis era um nerd com dois .............cccccoo....... :
flauta transversal e insetos mutantes. Esse geneti-
cista americano pagou o primeiro ano de faculdade
com uma bolsa para jovens musicos, mas logo largou
Mozart para ser biélogo — e dedicou décadas de sua
carreira no Instituto de Tecnologia da Califérnia ao
estudo de moscas com quatro asas. Parece banal. Mas
esseéoequivalente ..., da deusa
indiana Lakshmi, com seus quatro bragos. Moscas
comuns............... .56 duas asas. Atras delas, hd um
par de 6rgaos minusculos chamados halteres — que
evoluiram como asinhas atrofiadas, responsaveis por
estabilizaro................. .em vez de sustentd-lo nas mos-
cas Lakshimi.

Lewis descobriu que estas moscas em especial e
outras aberragdes — como insetos com patas no rosto
ou antenas no traseiro — eram resultado de erros em
um conjunto de genes conhecidos como Hox. Do
mesmo jeito que um arquiteto desenha a planta de
uma casa antes de ergué-la, os Hox dizem onde ficara
cada pedaco do corpo da mosca quando ela ainda é
um embrido. Alguns mostram a posicdo da cabeca,
outros indicam a ordem de aparicdo de diferentes
SecOes do ... ,um aponta a localizacdo do
traseiro...

Um cromossomo é um fiozao de DNA enrolado, e os
genes se distribuem ao longo desse fio como pérolas
em um colar. O interessante é que os Hox aparecem
na mesma sequéncia das partes do corpo que cada
um deles constréi. Ao trocé-los de lugar, vocé decide
de onde brota cada coisa. Ponha o Hox dos bragos na
cabeca e voila: o bichinho nascerd com patinhas na
testa.

Esses mesmos genes aparecem em todos os outros
animais. Nas aguas-vivas determinam qual serd a
ponta dos tentaculos e qual sera a extremidade arre-
dondada. Em nés, ditam a sequéncia das vértebras na
coluna. Vocé, seu cdo e a pulga do seu cao sdo todos
organizados por Hox ao longo do eixo antero-poste-
rior (0 jeito chique de dizer “da cabe¢a ao bumbum”).

Seguindo esta linha de pesquisa, foi investigado nosso
grau de parentesco com outras espécies: humanos
compartilham 11% do seu DNA com um grdo de arroz,
60% com uma mosca e 98% de seus genes codifican-
tes com um porco. Em decorréncia do trabalho de
Lewis, pesquisas estao focadas nos xeno-transplantes

(transplante de 6rgédos ou tecidos de uma espécie em
outra). Os transplantes de érgaos de porco para seres
humanos foram realizados somente naqueles com
morte cerebral comprovada ou pacientes terminais. O
caminho é longo para o éxito destes em larga escala
pois o indice de rejeicdo dos érgéos transplantados é
muito grande e a sobrevida dos pacientes nao ultra-
passou os dois meses ainda.

SUPERinteressante.Editora Abril, Sdo Paulo; Edicao 465, julho 2024.
Adaptado.

1. Assinale a alternativa que completa corretamente
as lacunas do texto.

O fascinios - artropode - tém « voo - torax
O fascinios - artrépode - tem « voo - trax
O fascinios - artropode - tem « vOo - torax
O fascinios - artropode - tém « voo - torax
fascinios - artropode « tém « voo - térax

Popn o

2. Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F) de acordo com o texto.

() Lewis seguiu carreira dupla como bidlogo e
musico por décadas.

() FoiLewis que descobriu que a mosca Lakshmi
tinha 4 asas como resultado de erros em um
conjunto de genes chamados de Hox.

() Pesquisas na area da genética resultaram na
descoberta de que geneticamente os seres
humanos compartilham 98% de seu gene
codificante com porcos.

() Osxeno-transplantes sdo atualmente
um sucesso, garantindo vida longa aos
transplantados.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.d V.V.F-.F
b.O V-F-V-F
C. FeV.V.F
d O F.V.F.V
e.d F-F.V.V

Pagina 3
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3. Sobre a tipologia textual do texto Moscas Brancas,
é correto afirmar que a organizacao predominante é:

injuntiva.
narrativa.
descritiva.
expositiva.
dissertativa.

Pongoow
OxOoo0o

4. Nafrase, “..mas largou Mozart para ser biélogo...”
do primeiro paragrafo do texto Moscas Brancas,
temos qual Figura de Linguagem?

Antitese
Metéfora
Hipérbole
Metonimia
Comparagao

Pongow
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5. Assinale a alternativa que indica corretamente
a figura de linguagem presente na oracao: Decidida
a deixar seu pais de origem, embarcou no aviéo
imediatamente.

a. J Anéfora

b. Catacrese

c. O Comparacao
d. O Eufemismo
e. O Hipérbole

6. ldentifique se as sentencas abaixo tém sentido
conotativo (C) ou denotativo (D).

() Meu paificou uma fera comigo porque danifi-
quei seu carro.

() Osmotivos de seu desalinho saltavam aos
olhos de todos.

() Océulimpido estava sem nenhuma nuvem.

() Relampejou muito durante o final de semana.

() Oremédio para um coragdo partido é encon-
trar um novo amor.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. 0 c-C-D-C-C
b. C.C-D-D-C
< 0O c-C-.D-D-D
d 0 bD.-D-C-C-D
e.d D-D-C:D-C

Pagina 4

7. Analise as palavras abaixo:
Uruguai » chuva » descer - xampu « série

Essas palavras quanto a encontros vocalicos e conso-
nantais tém, respectivamente:

a. O ditongo - digrafo - digrafo « ditongo - ditongo
b. O ditongo - ditongo - ditongo - digrafo - digrafo
C tritongo - digrafo - digrafo - digrafo - ditongo
d. O tritongo - ditongo « ditongo - ditongo « digrafo
e. O tritongo - ditongo « ditongo - digrafo - ditongo

8. Assinale a alternativa em que a palavra em destaque
foi usada corretamente, dando sentido ao periodo.

a. Por causa da faléncia, todo o trabalho de sua
vida foi colocado em xeque.

b. O Procurou na sessao de limpeza por seu deter-
gente favorito.

c¢. O Como a vitima era uma crianca, o processo foi
tratado com descrigao.

d. O Ajuiza diferiu positivamente ao pedido de
habeas corpus do réu.

e. O Afilmagem da equipe de seguranca revela

fragrante do assalto.

9. Analise a frase abaixo:

............... vezes, saia andando ......... toa no meio da noite,
.......... espera de um encontro inusitado.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas da frase.

Pongow
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10. Assinale a alternativa em que a crase foi correta-
mente colocada.

O torneio iniciou apds as 9h.

A ninguém mais eu contaria teu segredo!
Confie a mim tudo o que estiver pensando.

A prazo ou a vista, comprarei este lindo vestido!
Esta equipe esta preparada a combater a vio-
Iéncia na escola.

Pon oo
OxOoOo0o
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11. Analise as colocacées pronominais nas frases abaixo.

1. Fique tranquila, tudo ficara entre mim e vocé.
2. Para mim chegar cedo, preciso sair agora.
3. Ela ndo iria sem mim!

Assinale a alternativa que indica todas as frases corre-
tas quanto as colocagdes pronominais.

a. O E correta apenas a frase 1.
b. O E correta apenas a frase 2.
c. O E correta apenas a frase 3.
d. O Sao corretas apenas as frases 1 e 2.
e. Séo corretas apenas as frases 1 e 3.

12. Assinale a alternativa em que a frase estda correta
de acordo com a norma-padrao.

Ha menas pessoas na palestra de hoje.

Os soldados precisam ficar mais alerta!

Era extraordinaria sua forca e seu desempenho.
A presenca de animais de estimacao é
permitido.

Rosa esta meia preocupada com o desenrolar
dos acontecimentos.

anoe
0 OO0

13. Identifique o vocabulo (entre parénteses) que
completa corretamente as frases abaixo.

M (Havia / Haviam) muitas memérias que partilhavam.

M (Soava / Soavam) nove horas quando ela final-
mente acordou.

I A pesquisa revelou que apenas 1% das mulheres
nao (votou / votaram).

M (Foi / Foram) duas horas de palestra.

Assinale a alternativa que indica os vocabulos que
completam corretamente as frases.

Havia - Soava - votaram « Foi
Havia « Soavam . votou « Foram
Havia « Soavam « votaram - Foi
Haviam « Soava « votaram « Foram
Haviam « Soavam - votou - Foi

Pongoow
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14. Assinale a alternativa na qual todas os vocabulos
foram escritos segundo a nova ortografia.

a. ultrarromantico - circum-navegacao »
anti-inflamatorio « antirracista

b. O ultrarromantico - circum-navegacéo -
anti-inflamatorio « anti-racista

c¢. O ultra-romantico - circumnavegacéo -
antiinflamatorio « antirracista

d. O ultra-romantico - circumnavegacéo -
anti-inflamatorio « anti-racista

e. O ultra-romantico - circum-navegacéo
antiinflamatorio « antirracista

15. Assinale a alternativa em que a pontuacao do
periodo abaixo esta correta.

a. O Nossas retinas tém, dois tipos de células detec-
toras de luz; os bastonetes, responsdveis pela
visdo em preto e branco, e os cones, que nos
dao as cores.

b. O Nossas retinas, tém dois tipos de células, detec-
toras de luz. Os bastonetes, responsaveis pela
visdo em preto e branco, e os cones, que nos
dao as cores.

¢. O Nossas retinas, tém dois tipos de células, detec-
toras de luz, “os bastonetes responsdveis pela
visdo em preto e branco’, e “os cones, que nos
dao as cores”.

d. O Nossas retinas tém dois tipos de células detec-
toras de luz..., os bastonetes responsaveis pela
visdo em preto e branco e os cones que nos
dao as cores.

e. Nossas retinas tém dois tipos de células detec-
toras de luz: os bastonetes, responsdveis pela
visdo em preto e branco, e os cones, que nos
dao as cores.

Conhecimentos Gerais 5 questdes

16. Assinale a alternativa que aponta corretamente
municipios limitrofes do municipio de Mafra.

O Itaidpolis, Joinville e Pién

Trés Barras, Papanduva e Rio Negro

O Rio Negro, Monte Castelo e Irienopdlis

O Rio Negrinho, Pato Branco e Antonio Olinto

O Papanduva, Bela Vista do Toldo e Timbo Grande

©op o
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17. Assinale a alternativa que indica corretamente
uma famosa atracdo turistica no municipio de Mafra.

a. J Pinacoteca

b. O Museu da Republica

C. Museu da Terra e da Vida

d. O Museu dalmagem e do Som
e. J Museu Cruz e Souza

18. Os colonizadores foram responsaveis pelas carac-
teristicas culturais do municipio de Mafra, influen-
ciando diretamente nas artes da musica e danca, na
gastronomia e na arquitetura local.

Assinale a alternativa que aponta corretamente
alguns desses colonizadores.

) Alemaes e Bucovinos
O Italianos e Uruguaios
O Poloneses e Cubanos
. O Russos e Argentinos
. O Uranianos e Ingleses

o v

man

19. Em julho de 2024, foi registrado, no Chile, um
terremoto de 7,3 graus na Escala de Richter.

Esse terremoto causou tremores que foram sentidos
em qual capital brasileira?

O Mossord
O salvador
S&o Paulo
O Teresina
O Vitéria

oo o

20. Localizado no planalto norte catarinense, o muni-
cipio de Mafra, de acordo com o IBGE (2022), tem uma
populacao residente aproximada de:

37.683 habitantes.
55.286 habitantes.
60.286 habitantes.
97.361 habitantes.
105.286 habitantes.

Pon g
O00x®0O
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Nocoes de Informatica 5 questoes

21. Assinale a alternativa que indica corretamente
0 que acontece ao pressionar a tecla do Windows (28)
juntamente com a tecla U.

a.
b.
C.

Abre o prompt de comando.

Abre as defini¢des de permissdes de usuarios.
Abre o navegador padrao na ultima janela
fechada.

Abre a janela de Configurag¢des, com o menu de
Acessibilidade selecionado.

Bloqueia a tela e abre as opg¢des de troca de
usuario.

Q
© 000

0
(]

22, Assinale a alternativa que indica corretamente o
que é uma extensdo em um navegador de internet.

a. [ Euma caracteristica que permite ao navegador
saber qual o aplicativo que abre determinado
arquivo.

b. O Euma funcionalidade que permite ao navega-
dor acessar um site malicioso sem ser identifi-
cado por ele.

c. O Euma funcionalidade que permite ao navega-
dor abrir uma pagina muito grande, transfe-
rindo parte da informacéo para uma segunda
pagina.

d. O Euma funcionalidade que permite ao navega-
dor abrir uma nova pagina a partir de um link
na pdagina original.

e. E um programa ou aplicativo simples que
adiciona alguma funcionalidade extra ao nave-
gador, como por exemplo, a integragdo com
servicos externos de assinatura digital.

23. Com o recurso Power Query do MS Excel, verséo 13
ou superior em portugués, é possivel carregar dados de
fontes externas e, com eles, criar graficos e relatérios.

Assinale a alternativa que apresenta as quatro fases do
Power Query.

Importar, exportar, transportar, validar
Importar, transformar, combinar, carregar
Transportar, combinar, transformar, exportar
Conectar, transformacéao, combinacéo, carga
Conectar, transportar, combinar, carga

Pongoow
OxOo0Oo0o
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24, Suponha que um determinado comerciante con-
ceda um desconto para compras acima de 3 unidades
de um mesmo produto, conforme demonstrado na
planilha da figura abaixo, editada no MS Excel, versao
13 ou superior em portugués.

A B C D E F G
1 Produto <3unid. 24 unid. Produto Qtd. Custo
2 Geléiade morango R$ 10,00 R$ 6,00 Geléiade morange 3 R$ 30,00
3 Sabdoempéd R$ 15,00 R$ 8,00 Sabao em pé 4 R$ 32,00
4 Oleode soja R$ 5,00 R$ 4,00 Oleo de soja 4 R$ 16,00

Assinale a alternativa que contém a férmula correta
a ser informada na célula G2 e copiada para as células
G3 e G4 para que as mesmas fiquem corretas.

a. =SE(F2<4;B2;C2)*F2
b. O =SE(F2<3;B2;C$2)*F2
c. O =SE(F2<F3;B2;C2)*F2
d. 0 =SE(F2<F2;B2;$C2)*F2
e. 0 =SE($F$2<=3;B2;C2)*F2

25. No MS Word, versdo 13 ou superior em portugués,
qual o recurso que permite alinhar textos em diversas
posicoes (esquerda, direita, centralizado), inclusive
varias na mesma linha?

Tabulacao

O Hifenizacéo

O Distribuicao ciclica
O Distribuicao uniforme
O Disposicéo do texto

®Popn o

Conhecimentos Especificos 25 questdes

26. Analise o texto abaixo de acordo com a Lei n° 1.221,
de 1982, que institui o Cédigo de Obras do Municipio
de Mafra.

Serd obrigatdria a existéncia de tapumes em toda a
testada do lote nas construcbes até ......................... do
alinhamento dos logradouros publicos.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

5 metros
3 metros
2 metros
90 centimetros
80 centimetros

Pongow
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27. Analise o texto abaixo conforme o disposto na Lei
n° 1.219, de 1982, que regula o parcelamento da terra
no Municipio de Mafra.

As areas destinadas ao sistema de circulagao, implan-
tacdo de equipamentos urbanos e comunitarios, bem
como espacos de uso publico, ndo poderao ser inferio-
(S I .da gleba, observada a proporcao
de..nne. para as areas destinadas a espacos livres
de uso publico, que serao chamadas de areas verdes.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

O 25%-10%
O 30%-15%
O 30%-20%
35% + 10%
O 35%-15%

o0 o

28. Analise as afirmativas abaixo nos termos da Lei
Complementar n° 86, de 2022, que dispde sobre o
ordenamento territorial, definindo o zoneamento,
uso e ocupacao do solo, sistema viario do perimetro
urbano da sede do Municipio de Mafra.

1. O uso do solo residencial pode ser Multifami-
liar, quando a edificacdo destinada a habita-
¢ao correspondente a um conjunto de duas
ou mais unidades residenciais, em uma so
edificacdo, ocupando um ou mais lotes.

2. Para fins de andlise do nivel de interferéncia
ambiental, entende-se por poluicdo visual o
lancamento na atmosfera de matéria ou ener-
gia proveniente dos processos de producao
ou transformacao.

3. O territério do municipio de Mafra é divi-
dido em seis macrozonas, sendo Macrozona
especial as areas contidas dentro das zonas
urbanas que concentrem dareas ou iméveis de
interesse especial.

4. O zoneamento de uso do solo, quanto a
escala para as categorias de uso comercial e
de servicos, classifica como “pequeno porte”a
area de construcao até 200,00 m?2.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
S&o corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Pongow
0000
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29. Com fundamento na Lei Complementar n° 85,
de 2022, que dispde sobre a elaboragao do Estudo
de Impacto de Vizinhanca, previsto na Lei do Plano
Diretor Participativo de Mafra, o Estudo de Impacto
de Vizinhanca (EIV) ou o Relatério de Impacto de vizi-
nhanca (RIV) serd sempre exigido na implantacao de
empreendimentos que tenham as caracteristicas:

1. Terraplanagens acima de 300,00 m>.

2. Centros comerciais acima de 1.000 m?,
3. Supermercados acima de 1.500 m?.

4. Cemitérios e crematorios.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

C Séo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
e. [J Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

30. Administracao da vegetacdo natural para a obten-
cado de beneficios econdmicos, sociais e ambientais,
respeitando-se os mecanismos de sustentacdo do
ecossistema objeto do manejo e considerando-se,
cumulativa ou alternativamente, a utilizacdo de multi-
plas espécies madeireiras ou ndo, de multiplos produ-
tos e subprodutos da flora, bem como a utilizacao de
outros bens e servicos.

De acordo com o novo Cédigo Florestal Brasileiro,
trata-se da definicao de:

uso alternativo do solo.

area rural consolidada.

posse rural familiar.

pequena propriedade familiar.
manejo sustentdvel.

Pon oo
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31. Na mecanica dos fluidos, o principio que esta-
belece que a pressdo exercida sobre a superficie da
massa liquida é transmitida no seu interior, integral-
mente e em todas as direcdes, é o de:

Arquimedes.
Saint Venant.
Pascal.
Bernoulli.
Stevin.

®Pongow
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32. A ABNT NBR 9050 apresenta parametros para
circulacdo e manobras. Neste contexto, por exemplo,
define dimensoes referenciais para deslocamento em
linha reta de uma pessoa em cadeira de rodas e um
pedestre. Observe a figura esquematica abaixo:

dimensoes

referenciais
le———— 5|

s

Assinale a alternativa que indica corretamente as
“dimensdes referenciais’, em metros, a que se refere a
imagem, segundo a ABNT NBR 9050.

a. O 0,90-1,60
b. 3 0,90-1,80
c. O 1,00-1,40
d. O 1,10-1,50
e. 1,20-1,50

33. O Plano de Mobilidade Urbana é o instrumento
de efetivacdo da Politica Nacional de Mobilidade
Urbana e devera contemplar os principios, os objeti-
vos e as diretrizes desta Lei, bem como a sistematica
de avaliacao, revisdo e atualizacdo periédica do Plano
de Mobilidade Urbana em prazo nédo superior a:

5 anos.

10 anos.
15 anos.
20 anos.
25 anos.

Pon oo
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34. Relacione corretamente as colunas abaixo: 35. Analise as afirmativas abaixo relativas a resisténcia
dos materiais.

Coluna 1 Estaticidade . . . ,
1. Tensao tangencial é a tensao desenvolvida no

1. isostatica plano da se¢ao de referéncia, tendo o efeito
2. hiperestatica de provocar corte ou cisalhamento nesta
secao.
Coluna 2 Estruturas 2. Uma deformacao é elastica quando cessado

o efeito do carregamento o corpo volta a sua
forma original.
3. Atensao normal tem a direcdo perpendicular
() a secao de referéncia e o seu efeito é o de
AN A U A N A NS provocar alongamento ou encurtamento das
fibras longitudinais do corpo, mantendo-as
paralelas.

() Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

A= 0

E correta apenas a afirmativa 1.

O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

o

777
Popn o

36. Analise as afirmativas abaixo relacionados a
() topografia.

1. O angulo zenital trata-se do angulo formado
7777 7TINT entre a linha vertical do lugar (alinhamento
perpendicular a esfera celeste) acima do
o o observador com a linha de visada.
() - T A A - 2. Aiinclinagao é uma medida angular entre a
linha ou plano horizontal local (perpendicular
ao Zénite) e a linha de visada.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta, 3. Deflexao & o menor épgulo formado ?ntre N

de cima para baixo. prolongamento do alinhamento de re.(ante-
rior) e o alinhamento de vante (posterior ou

ad1e1.1.241 seguinte). Este angulo varia de 0° a 90°.

b.O 1.1.2.2.2

¢ 2:1.1.201 Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

d M 2:1.2.2.2 corretas.

e.d 2.2.2.2.1

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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37. Na hidraulica, a pressao atmosférica local é obtida
pela leitura da presséo:

a. J manométrica.
b. O relativa.

C. barométrica.
d. O absoluta.

e. O diferencial.

38. Analise as afirmativas abaixo considerando o
novo Coédigo Florestal Brasileiro.

1. Nascente: afloramento natural do lencol frea-
tico, mesmo que intermitente.
2. Leito regular: a calha por onde correm regular-

mente as aguas do curso d’'dgua durante o ano.

3. Vérzea de inundacéo ou planicie de inunda-
¢ao: areas marginais a cursos d'agua sujeitas a
enchentes e inundagdes periddicas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

O E correta apenas a afirmativa 1.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
(J Sao corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

©on o

39. Na elaboracao do orcamento de reforma de uma
escola, entre os servicos a serem executados esta a
pintura da area externa da construcao.

Foi levantada a area total a ser pintada e consta o total
de 7.620 m2. O termo de referéncia especifica que o
servico deve ser realizado com 3 demé&os para melhor
cobertura e acabamento. Todos os fabricantes das
tintas informam que o rendimento das mesmas é de
10 m?/litro.

Desta forma, para efeito de orcamentacao, quantas
latas de 18 litros serdo necessarias para a pintura
externa desta escola?

63,5
114,3
127
635
1270

Pongoow
O0orOoOo
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40. De forma geral, os pavimentos sao classificados
em:

a. flexivel, semirrigido, rigido.

poliédrico, asfaltico, macadame hidraulico.
estabilizacao granulométrica, macadame
hidraulico, solo cimento.

rigido, estabilizado, base betuminosa.
estabilizado com cal, estabilizado com cimento,

estabilizado com betume.

oo
00 00~

41. De acordo com a Politica Nacional de Mobilidade
Urbana, ficam obrigados a elaborar e a aprovar Plano
de Mobilidade Urbana os Municipios com mais de:

) 20.000 habitantes.
. O 50.000 habitantes.
O 100.000 habitantes.
. O 200.000 habitantes.
. O 500.000 habitantes.

[o gl

o n

42, Sao equipamentos publicos urbanos as instala-
¢oes e os espacos de infraestrutura urbana destinados
aos servigos publicos de:

1. abastecimento de agua, iluminacéo publica,
servicos de esgoto.

2. coleta de dguas pluviais, gas canalizado, trans-
porte publico.

3. educacdo, seguranca publica, assisténcia
social.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sédo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
S&o corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongoo
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43. Relacione corretamente as colunas abaixo:

Coluna 1 Nomenclatura

1. basculante
2. guilhotina
3. maxiar

4. pivotante

Coluna 2 Tipos de janela

f
it
[

1 1]
e
() ”1{

() |\ l\
i"-——':'I,

-_—

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,

de cima para baixo.

Pongooe
O00x 0O

44, As condicbes de informacao e sinalizacdo sao
estabelecidas na ABNT NBR 9050 para garantir ade-
quada orientacdo aos usuarios. Por exemplo, a norma
estabelece que a redacao de textos contendo as ins-
trucdes de uso de areas, objetos, equipamentos, requ-
lamentos, normas de conduta e utilizacdo deve:

. ser objetiva

. enfatizar a sequéncia das acoes

. estar na forma passiva e nao ativa

. conter sentenca completa na ordem: sujeito,
verbo e predicado

5. quando tétil, conter informacgbes essenciais

em baixo-relevo e em Braille

A WN =

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

b. Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
d. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. [ Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

45, Em se tratando de instalacdes prediais de dguas
pluviais, o diametro interno minimo dos condutores
verticais de secao circular é:

. O 40mm.
. O 50 mm.
70 mm.
.0 100 mm.
. O 150 mm.

o Y

man

46. A estaca armada e preenchida com argamassa de
cimento e areia, moldada in loco executada por per-
furacao rotativa ou rotopercussiva, revestida integral-
mente, no trecho em solo, por um conjunto de tubos
metalicos recuperdveis, é denominada estaca:

Raiz.

Franki.

Strauss.

Mista.

Hélice continua.

®Pongoow
O000®
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47. A ocorréncia de precipitacdo estd geralmente
relacionada a ascensao de ar Umido, apds o qual se da
o processo de condensacao, mas ha diferentes meca-
nismos agindo no sentido de causar a referida ascen-
sdo do ar umido e, conforme o tipo de mecanismo, as
precipitacdes sdo classificadas.

Observe as representacdes esquematicas abaixo:

Ar imido

De acordo com as imagens, as precipitacdes sdo classi-
ficadas, respectivamente, em:

a. O convectiva, frontal e orogréafica.

b. 0 endorreica, exorreica e arreica.

c. O subpressao, frontal e sobrepressao.
d. frontal, orografica e convectiva.

e. [J contréria, ascendente e concentrada.

48. Determinada obra de ampliacao de rede esgoto
com 9.300 m de comprimento com tubos de concreto
tem seu planejamento apresentado abaixo.

Més Custos
° 20 3° 4° 5° 6 (RS)

Atividade

1. Abertura de valas

(miquing) 60% 40% 87.000,00
ﬁ-a ngf:’:[fgl% 20% 30% 30% 20% 36.000,00
fuL’LSStZ':g‘:]ggio 10% 30% 40% 20% 160.000,00
4, Reaterro

(fechamento valas) 10% 20% 30% 40% 28.000,00

5. Limpeza local
(retir. mat. exced.)

10% 40% 50% 19.000,00
330.000,00

De acordo com o controle de obras acima, ao final
do primeiro més, o custo total da obra atingir3,
percentualmente:

16%.
18%.
37%.
48%.
80%.

P ongoo
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49, Nas instalacdes prediais de esgoto, a extremidade
aberta do tubo ventilador primario ou coluna de
ventilacdo deve estar situada acima da cobertura do
edificio a uma distancia minima que impossibilite o
encaminhamento a mesma das aguas pluviais prove-
nientes do telhado ou laje impermeabilizada.

Assim, por exemplo, a extremidade aberta de um tubo
ventilador primario ou coluna de ventilagao deve
situar-se a uma altura minimaiguala..............
acima da cobertura, no caso de laje utilizada para
outros fins além da cobertura; caso contrario, esta
altura deve ser no minimoiguala................... .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

O 080m-0,20m
O 1,00m-0,60m
O 1,80m-0,30m
2,00m-0,30 m
O 210m-0,15m

o0 o

50. Pode-se dizer que a durabilidade das estruturas
de concreto tem relacao com as condi¢des de uso,
inspecdo e manutencao.

Neste contexto faz-se necessario conhecer os meca-
nismos de envelhecimento e deterioracao relaciona-
dos ao concreto e a armadura.

Assinale a alternativa que contempla somente meca-
nismos preponderantes de deterioracao relativos ao
concreto.

a. lixiviacdo, expansao por sulfato, reacao
alcali-agregado

b. O expanséo por sulfato, despassivacio por carbo-
natacdo, lixiviacdo

c. O despassivacao por carbonatacéo, lixiviacao,
reacdo alcali-agregado

d. O lixiviacao, despassivacdo por acao de cloretos,
expansao por sulfato

e. O reacéo alcali-agregado, expansao por sulfato,

despassivacao por acdo de cloretos









GRADE DE RESPOSTAS

1 E 26
Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. 05:
Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova, 2 % 27
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas : z
que vocé poderd levar para posterior conferéncia. 3 % 28
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4 : 29
5 30
6 31
7 32
8 33
10 35
11 36
12 37
13 38
14 39
15 40
16 41
17 42
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19 44
20 45
21 46
22 47
23 48
24 49
25 50
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